
قراطية الشعبيةالجزائرية الديمالجمهورية   
خنشلة_ علي انسيغة دصيا :متوسطة       متوسط   الرابعةالسنة : المستوى     وزارة التربية الوطنية               

ساعة  :المدة        مادة العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا  في الأول فرض الثلاثي      12/11/2018
  ارر��ا>تمرينين �لى الخ��3ٔ5د    �الجلج

 ا>تمر+ن اEٔول: (08 نقاط))
بحيث +كون المسريين  )C(في مكان الو�اء الفارغ  اEٔربعةالتالية ، وفي كل مرة نقوم بوضع 35ٔد اEٔوعية ) 1(نحقق الترKيبة الممثG في الوثيقة 

 .غلق القاطعة في كل تجربة بثم نقوم مغمور+ن في الو�اء الموضوع ،
1(-  

a( ما هي الملاحظات التي يمكن مشاهدتها في كل تجربة؟ 
b( ل إلي هووما qاج الممكن التوصtuتvسx؟ ه من كل تجربة 

 .ن من شوارد الكلور وشوارد الصوديوم  و� ـكموهو مرKب شاردي ، ) كلور الصوديوم ( xسم العلمي لملح الطعام هو  -)2
a(5ٔكتب صيغتي ) الشاردتين  )رمزي. 
b( ِّبمعادلات �بر  �K الملح في الماء وتفكك لك�ف�ة الحصول �لى الشاردتين عند انحلال  ميائية�. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 )نقاط 80: (الثانيا>تمر+ن 
 مtعاKسvتين  ا�إشار�يهمقام �لي بتعليق Kرتين خف�فtين وم�ثلتين ومغلفtين بورق اEٔلمنيوم ومشحونتين بنفس مقدار الشحنة لكن 

 .ا تت اذ�ن إلى 3د التلامس لمدة و�يزة وبعدها تنفصلان وتعودان إلى وضع التوازن �ا، فلاحظ 5ٔنهم�ا إلى بعضهم�م�بهر� ـثم ق). 2الوثيقة (
 
 
 
 
 
 
 
 ؟"مtعاKسvتين  ا�إشار�يهممشحونتين بنفس مقدار الشحنة لكن  "وضح �لميا المقصود من العبارة  -1
 الكرتين ؟لماذا 3دث الت اذب بين  -2
 ما ا§ور ا¦ي لعبه ورق اEٔلمنيوم 5ٔثناء التلامس ؟ -3
 .5ٔعط تفسيرا لما 3دث 5ٔثناء تلامس الكرتين وعودتهما إلى وضع التوازن بعد ذ© -4

قلب الصفحةا 1/2الصفحة 

 )2(وثيقة ال

en
cy

-ed
uc

a0aططaااaقاقاقاقaقنقنقنa((cacc نششحنة لكننة لكن ششلل ٕ مقدار افس مقدار ا
نننتتنفصلانفصلان وتع تت وبعدها و�يزة وبعدها 

ed

nc
yyy)y2cy(cy

om
/ex

am
sنحقنحقق التر

مغمور+ن فيمغمور+ن في الو
11((-

aa((ما هي الملاحما هي الملاحظات
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  الإ�ابة �لى الوضعية إج­اريي
 )نقاط 12: (الوضعية الإدماج�ةة

  « 5ٔن المكان ا¦ي 5ٔخtاره بعيداً ولما 5ٔراد �رKيبه تبينّ  مسك#ه،و5ٔخtار « مكاº م#اسvبا في رواق ) Climatiseur( هوائياً  فاً ��ِّ � ك شترى 5ٔحمد مُ اِ 
ر 5ٔن +رُكِّب م¿ٔ¾ذاً  ل  إليه التيار من 5ٔقرب �لبة تفرع ، ولتحق�ق هذا  عن مصدر التغذية الكهر�ئية ، فقر� +كون قريبا من المكان و5ٔن يوُصِّ

 ) . 5الوثيقة (  .الترKيب5ٔنجزه ق­ل الشروع في  Âهر�ئياً  الغرض �5ٔد� مخططاً 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :�سvتغلال الوÇئق المرفقة سا�د 5ٔحمد في تحق�ق م­تغاه  م­ينا « 
 .ة التق#ية المرفقة مع المك�ف بطاقال 5ٔهمية البياºت الواردة في )1
.الكهر�ئي من 5ٔخطار التياروالوقائية  تتوافق مع المعايير اEٔم#يةيجب 5ٔن والتي الوسائل واEٔدوات المناسvبة لإنجاز هذه المهمة )2
 ) . رسم اÌطططلب إ�ادة لا يُ (  .وتصحيحها  العيوب التق#ية واEٔم#ية الواردة في مخططهِ )3

بالتوفيق 2/2الصفحة  انتهى

 ::بعض الميزات التق#ية Íلمنتوج

 التدفÑة  /التبريد : الوظيفة �

ر �  Í :220 v   ~ 240 vلÒشغيل العادي التو�ر المقد�

 50)  : هر�ز(5ٔو التوا�رالتردد �

 A 9:   الÒشغيلشدة تيار �

   BTU 24000:   الحرارية السعة �

))4((الوثيقة )3((الوثيقة 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
خنشلة_ علي انسيغة دصيا :السنة الرابعة متوسط         متوسطة: المستوىوزارة التربية الوطنية                    

تصحيح فرض الثلاثي الأول في مادة العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا         
  ا>تمر+ن اEٔولل: ((0088  نقاطط))

1(–  

 xسvتtuا�اتت:  ) bالسؤال  الملاحظاتت  : ) aالسؤال  التجربة

 .الشاردية في الحاß الصلبة Þير ºقÍ Gلتيار الكهر�ئيالمرKبات  لا نلاحظ 5ٔي Ý5ٔر  

 .الماء النقي بمفرده Þير ºقل Íلتيار الكهر�ئي لا نلاحظ 5ٔي Ý5ٔر 

 .المحاليل الشاردية ºقÍ Gلتيار الكهر�ئي نلاحظ توهج المصباح وانحراف مؤشر اEٔم­يرمتر 

 .المرKبات الشاردية ºقÍ Gلتيار الكهر�ئي مصهور نلاحظ توهج المصباح وانحراف مؤشر اEٔم­يرمتر 

2(–  
a( الصيغة)لشاردة ) الرمز : 

 -Cl:    الكلور �
  +Na  :الصوديوم �

b( في الماء  الناتجتين من تفكك ملح الطعامالحصول �لى شاردتي الكلور والصوديوم معادلات: 
  Í   :Na  ………………………………………… Na+ + 1éلحصول �لى شاردة الصوديوم �
    -Í    :Cl + 1é  …………………………………………  Clلحصول �لى شاردة الكلور   �

 )نقاط  80: (الثانيا>تمر+ن 
 :" مtعاKسvتين  إشار�يهمامشحونتين بنفس مقدار الشحنة لكن  "المقصود من العبارة )1

 ]مقدار xكÒساب = مقدار الفقد .[ 5ٔي 5ٔنهما تحملان نفس الكمية من الكهر�ء  : مشحونتين بنفس مقدار الشحنة�

ا3ٕداهما موج­ة التكهرب والتي فقدت �دد معين من xلكتروºت ، واEٔخرى سالبة التكهرب والتي اكÒسب :  مtعاKسvتين إشار�يهمالكن  �
 .نفس �دد xلكتروºت التي فقدتها الكرة اEٔخرى

Eٔن الشحنات اÌتلفة تت اذب �Eٔل التïلص من xلكتروºت الزائدة Íلكرة المشحونة �لسالب ، واسvتعادة  :الكرتين 3دث الت اذب بين )2
 .المشحونة �لموجبالثانية xلكتروºت المفقودة �لuسvبة Íلكرة 

( لكتروºت تtuقل �بره من الكرة التي تمñ فائضا يلعب دور الناقل Íلكهر�ء ، و�لتالي فإن x:  ا§ور ا¦ي لعبه ورق اEٔلمنيوم 5ٔثناء التلامس)3
 ).الكرة المشحونة �لشحنة الموج­ة ( إلى الكرة التي فيها عجز في xلكتروºت ) الكرة المشحونة �لشحنة السالبة 

 :تفسير لما 3دث 5ٔثناء تلامس الكرتين )4
ا إلى الكرة التي فيها النقص ، وبما 5ٔن العدد المراد التïلص م#ه لا3ٕدى الكرتين هو عند التلامس يحدث انتقال xلكتروºت من الكرة التي تحمل فائضا منه

 . ئي نفس العدد المطلوب Íلكرة اEٔخرى فإن الكرتين تعودان إلى وضع التوازن بعد عملية التفريغ الكهر�ئي وتصبöان في 3اß التعادل الكهر�
 ]تحق�قا  لمبد5ٔ انحفاظ الشحنة الكهر�ئية [

 )نقاط 12: (الوضعية الإدماج�ة
 : ت�Òح Íلمسvتعمل :5ٔهمية البياºت الواردة في البطاقة التق#ية المرفقة مع المك�ف )1

 .يوضع ف�ه +رKب 5ٔو ومدى ملاءمtه Íلمكان ا¦ي  المنتوجمعرفة خصائص �

 .وظروف الÒشغيل اEمٓن Íلجهاز واEٔشïاص  والشدة المناسvبة معرفة نوع التيار المسvتعمل�
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:الكهر�ئي  من 5ٔخطار التياروالوقائية  والتي يجب 5ٔن تتوافق مع المعايير اEٔم#يةالوسائل واEٔدوات المناسvبة لإنجاز هذه المهمة )2

 .إحضار مفك þراغي كاشف لتöديد السñ الطور من �لبة التفرع ولاسvتعمالات 5ٔخرى�

 .�§ارة الجديدةإحضار مواد �ازß لتغطية اEٔسلاك بعد ربطها �

 )طرفين لتغذية المك�ف والطرف الثالث Íلتوصيل اEٔرضي ( شراء م¿ٔ¾ذ ثلاثي اEٔطراف �

 ) .  اخضر مصفر  –5ٔزرق  –5ٔحمر ( اسvتعمال 5ٔسلاك ذات 5ٔلوان دليلية  �

  .اقtناء مصهر  ذو عيار م#اسب لحماية المك�ف�

-: طط وتصحيحهااÌالعيوب التق#ية واEٔم#ية الواردة في )3

 التصحيح العيوب
 .المنصهر موصل �لسñ الحيادي-

 .عيار المنصهر Þير م#اسب -

 .الطرف الثالث Íلم¿ٔ¾ذ اEٔرضي Þير موصل �Eٔرض-

 .توصيل المنصهر �سñ الطور -

 .5ٔو 5ٔكثر بقليل A 9اسvتعمال م#صهر ذو عيار -

 .اسvتعمال السñ المؤرض -

 
 :شبكة التقويم

 المؤشراتت  السؤالل  المعيارر
  العلامة
  الجزئية

  العلامة

الترجمة  -1
السليمة 
 Íلوضعية

  يذKر بعض فوائد البطاقة التق#ية المرفقة التي ت�Òح Íلمسvتعمل xسvتïدام اEٔم�ل Íلجهاز - 1س 

 2س 
 وسائل 3يذKر بعض الوسائل �لى اEٔقل  -
 .يختار الوسائل المناسvبة التي تناسب الإنجاز وتتوافق مع الشروط اEٔم#ية   -

 

 3س
 .الواردة في اÌطط يذKر بعض اEٔخطاء  -
 . لمعالجة تñ اEٔخطاءالحلول المقتر3ة يذKر  -

 

xسvتعمال  -2
السليم Eٔدوات 

 المادة 

 1س 
 اخtيار المكان الملائم Íلجهاز -
 . �شغيل الجهاز �شدة وتو�ر م#اسvبين -

 

 
 2س

 :يذKر   * 
 المفك الكاشف -
 .)ا§ليلية(اEٔسلاك ذات اEٔلوان xصطلاح�ة  -
 العوازل  -
 .م¿ٔ¾ذ 5ٔرضي  -
 .مصهر  ذو عيار م#اسب -

 

 3س
 

 :: �سvتخرج من اÌطط اEٔخطاء الواردة ف�ه مع ذKر التصويباتت* 
 .سñ الطور �لىالسñ الحيادي ويجب توصي�  المنصهر مرKب في -
 .حسب البطاقة التق#ية  9A+كون �لى اEٔقل ن 5ٔ  ويجبÞير م#اسب ، 5Aعيار المنصهرة   -
 .إليهالم¿ٔ¾ذ Þير مؤرض ويجب توصيل السñ اEٔرضي  -

 

ا�س ام  -3
 �xابة

كل 
 �xابة

 .الÒسلسل المنطقي لٔ�فكار -
 

  

الاتقان  -4
 )xبداع(

كل 
 �xابة

 .دقة الإ�ابة  -
 .تنظيم الفقرات و وضوح الخط  -

  

انتهى الحل  2/2 الصفحة

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s3( sss

هنصنصهر موهر موصل-- نننلملم ا

#م#اس- مهر Þيرهر Þير  هنصنص ننلملم يععياريار ا

ٔ¾ذ¾ذ اEٔرضي ٔٔثالث Íلم¿ثالث Íلم¿ٔٔ ثثلل اطرف ا

m
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ي#ية الم #تتق تتتلل بببللبطاقة ابطاقة ا وسائ3ٔٔل �لى اE الوسائل �لى اEٔٔقلقل oوائد ا بعض فوائد ا
ٕاسب اناسب الإنجاز نت تالتيبة التي  vبس coلمنا
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